
       ケアマネット 21 研修会 2014 年 4 月 12 日開催 
「認知症のアセスメントのポイントを学ぶ」ｱﾝｹｰﾄ集計結果 

 
参加者 51 名  、 回答率 80％ 

１ 属性 
■男性  7％ 、 女性 93％ 
■年齢  30 歳代 17％    40 歳代 22％    50 歳代 37％   60 歳代 24％ 
■ＣＭ経験 1 年～2 年 22％ 3 年～5 年 22％ 6 年～9 年 15％ 10 年以上 41％  
■所属   居宅 78％ 包括 5％ 施設 5％ その他 2％ 無回答 10％ 
■元職  介護福祉士 59％ 看護師 24％ 社会福祉士 7％ ヘルパー5％ その他 5％ 

 
２ 研修は参考になったか 
■とても参考になった     80％ 
■参考になった        15％ 
■無回答            5％ 

【意見】 
  ・今までに聞いた事のない認知症のテーマの研修だった。とても興味深かった。もっ

と時間をかけて聞いてみたい。 
  ・内容はもちろんですが、「私の言いたいこと伝わりますか」という言葉が印象的だっ

た。普段は「私の言っている意味分かりますか」と言ってしまったり、言われたり

で傷ついてしまう。この言葉を活用して優しい雰囲気にしていきたい。 
  ・生活史の重要性を再確認できた。 
 
３ 業務に役立つと思うか 
■とても役に立つ       76％ 
■役立つ           19％ 
■どちらとも言えない      5％ 

【意見】 
  ・根拠に基づいた、的確な説明は理解しやすく今後に生かすことができそう。相手を

想い、基本に丁寧に取り組んでいきたい。 
  ・予防アセスメントに役立てたい。 
 
４ どのようにして知ったか 
■友人、知人に教えられた   17％ 
■Ｆａｘ           51％ 
■その他           32％（ＨＰ） 

 
５ 研修会に参加した動機は 
■勉強したいから       85％ 
■誘われたから         5％ 
■その他           10％（事業所の研修として） 
                                   以 上 


